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COPIA 

 
N. 10 del Reg. Delib. 

 
 

COMUNE DI TAVAGNACCO 
PROVINCIA DI UDINE 

 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL PIANO GENERALE DEL TRAFFICO (PGTU) DEL COMUNE 

DI TAVAGNACCO. APPROVAZIONE. 
 

 L'anno 2024, il giorno 26 del mese di MARZO alle ore 18:15, in seguito a convocazione 
disposta con avvisi recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 
 
Seduta straordinaria di Prima convocazione. 
 
Fatto l'appello nominale risultano presenti in sala Consiliare “E. Feruglio” i seguenti Consiglieri: 
 
CUCCI GIOVANNI Sindaco Presente 
BARBIERO ALESSANDRO Consigliere Presente 
CARAVAGGI MARCELLO Consigliere Presente 
COMUZZO ORNELLA Consigliere Presente 
DEL FABBRO GIULIA Vice Sindaco Presente 
DI BERT ADALGISA Consigliere Presente 
FABRIS FEDERICO Consigliere Presente 
FERUGLIO FRANCESCO Consigliere Presente 
MARTINI ANDREA Consigliere Presente 
MAURO GIOVANNA Consigliere Presente 
MORANDINI PAOLO Consigliere Presente 
SPINELLI ALESSANDRO Consigliere Presente 
TONETTO GIORGIO Consigliere Presente 
AMATO GIUSEPPE Consigliere Presente 
BONETTI OSCAR Consigliere Presente 
BOTTO TALITA Consigliere Presente 
BULFONE ANTONELLA Consigliere Presente 
GRIMAZ GIORGIO Consigliere Presente 
MARINI ALFIO Consigliere Presente 
MIAN DANIELA Consigliere Presente 
PARON GIULIA Consigliere Presente 
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa CANTARUTTI  LUISA, presente nella sede comunale in 
sala Consiliare “E. Feruglio” il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Constatato il numero degli intervenuti, assume la presidenza il Dott. CUCCI  GIOVANNI, nella sua 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all'ordine del giorno e su questi il Consiglio 
Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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Proposta dell’ufficio n.ro 3 del  14/03/2024 
 
 
OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEL PIANO GENERALE DEL TRAFFICO (PGTU) DEL COMUNE 

DI TAVAGNACCO. APPROVAZIONE. 
 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n.11 del 13 febbraio 2023, esecutiva ai sensi di 
legge, avente ad oggetto “ADOZIONE DELL’AGGIORNAMENTO DEL PIANO GENERALE DEL 
TRAFFICO (PGTU) DEL COMUNE DI TAVAGNACCO”, a firma dell’ing. Luca Mascherin di Udine, 
costituita dai seguenti elaborati, quali parte integrante alla presente deliberazione: 
 

- Relazione Generale  
- Rapporto Preliminare Ambientale 
- TAV. 1P – Classificazione funzionale della rete primaria, principale e secondaria 
- TAV. 2P – Classificazione funzionale della rete locale – Zone 30 – Principali regole di 

circolazione 
- TAV. 3P – Provvedimenti di moderazione del traffico 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada – Adegliacco - Cavalicco 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Branco 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Colugna 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Feletto 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada – Molin Nuovo 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Tavagnacco 
- TAV. 5P – Migliorie generali per la mobilità dei mezzi collettivi 
- TAV. 6Pa – Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Tavagnacco 
- TAV. 6Pb - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità – Branco 
- TAV. 6Pc - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Faleschini 
- TAV. 6Pd - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Ferri 
- TAV. 6Pe - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità – Molin Nuovo 
- TAV. 7P – Scenario di un possibile sviluppo del sistema dei trasporti 
- REGISTRO OSSERVAZIONI/OPPOSIZIONI 

 
VISTO l’avviso di adozione del “PGTU” – Aggiornamento del Piano Generale del Traffico del Comune 
di Tavagnacco, pubblicato all’Albo Pretorio Comunale e sul sito web istituzionale; 
 
ATTESA la regolarità dell’effettuazione del deposito degli atti ed elaborati del presente PGTU e della 
relativa pubblicizzazione, ai sensi di legge, come risulta dalla relativa documentazione; 
 
VISTO che il Registro speciale delle osservazioni ed opposizioni all’Adozione del “PGTU” – 
Aggiornamento del Piano Generale del Traffico del Comune di Tavagnacco, è stato chiuso in data 
01/04/2023 (come da avviso prot. int. 5611 del 27/02/2023) e è allegato alla presente quale parte 
integrante e contestuale; 
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CONSIDERATO che NON sono pervenute osservazioni, entro i termini di legge, come attestato nel 
Registro speciale delle osservazioni ed opposizioni sopracitato; 
 
RICHIAMATA la Deliberazione della Giunta Comunale n. 14 del 10.02.2023, valutate le conclusioni 
contenute nell’elaborato denominato “Rapporto preliminare ambientale” a firma dell’ing. Luca 
Mascherin, è stata disposta l’esclusione del Piano dal processo di VAS ai sensi del D. Lgs. 152/2006, 
art. 12 e dell’art. 4 della L.R. n. 16/2008 e s.m.i.;  
 
RICORDATO che ai sensi dell’art. 78, comma 2°, del Tuel D.lgs. 267/2000, le modalità di 
comportamento e di 
votazione dei consiglieri comunali che riguarda l’obbligo di astensione degli amministratori a prendere 
parte alla discussione ed alla votazione di delibere che riguardano interessi propri o di loro parenti o 
affini fino al 4° grado e che prevede altresì che l'obbligo di astensione non si applica ai provvedimenti 
normativi o di carattere generale, quali i piani urbanistici, se non nei casi in cui sussista una 
correlazione immediata e diretta fra il contenuto della deliberazione e specifici interessi 
dell'amministratore o di parenti o affini fino al quarto grado; 
 
DATO ATTO che il presente provvedimento non ha riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico 
finanziaria o sul patrimonio dell'Ente, pertanto si prescinde dalla richiesta del parere di regolarità 
contabile di cui all'art. 49 del D.Lgs 267/2000 e s.m.e i.; 
 
VISTA la Direttiva per la redazione, adozione ed attuazione dei piani urbani del traffico emanata dal 
Ministero del Lavori Pubblici e pubblicata in G.U. n. 146 del 24.06.1995; 
 
VISTO il D. Lgs. n. 285 del 30.04.1992 – Nuovo Codice della Strada – art. 36; 
 
VISTO il D.P.R. n. 495 del 16.12.1992 – Regolamento di esecuzione e di attuazione del Nuovo Codice 
della Strada; 
 
RITENUTO per quanto sopra di Approvare l’Aggiornamento del Piano Generale del Traffico Urbano 
(PGTU) del Comune di Tavagnacco; 
 
RICHIAMATO il Decreto sindacale prot. 9581 del 05.04.2023 avente ad oggetto: “Attribuzione funzioni” 
di cui 
all’art. 107 del D.Lgs. 267/2000 TUEL; 
 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell'art. 49, c. 1 del D.Lgs. 267/2000, 
dal Responsabile dell’Area Tecnica – Pianificazione del Territorio; 
 
SENTITI gli interventi e/o le dichiarazioni di voto dei componenti questo Consiglio, di cui si espone di 
seguito il contenuto; 

D E L I B E R A 
1) di fare proprie le premesse al presente atto; 
 
2) di approvare, l’Aggiornamento del Piano Generale del Traffico Urbano (PGTU) del Comune di 
Tavagnacco, predisposto dall’ing. Luca Mascherin di Udine, costituito dagli elaborati di seguito elencati 
e allegati al presente atto quale parte integrante: 
 

- Relazione Generale  
- Rapporto Preliminare Ambientale 
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- TAV. 1P – Classificazione funzionale della rete primaria, principale e secondaria 
- TAV. 2P – Classificazione funzionale della rete locale – Zone 30 – Principali regole di 

circolazione 
- TAV. 3P – Provvedimenti di moderazione del traffico 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada – Adegliacco - Cavalicco 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Branco 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Colugna 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Feletto 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada – Molin Nuovo 
- TAV. 4P - Definizione delle aree e strade esistenti da destinare a parcheggio – Limitazione 

temporale per la sosta su strada - Tavagnacco 
- TAV. 5P – Migliorie generali per la mobilità dei mezzi collettivi 
- TAV. 6Pa – Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Tavagnacco 
- TAV. 6Pb - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità – Branco 
- TAV. 6Pc - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Faleschini 
- TAV. 6Pd - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità - Ferri 
- TAV. 6Pe - Riassetto intersezioni – Studi di fattibilità – Molin Nuovo 
- TAV. 7P – Scenario di un possibile sviluppo del sistema dei trasporti 
- REGISTRO OSSERVAZIONI/OPPOSIZIONI 

 
3. di CONDIVIDERE e far proprio quanto espresso dalla Giunta, in qualità di autorità competente, 
giusta Deliberazione di Giunta Comunale n. 14 del 10.02.2023 avente per oggetto: 
“AGGIORNAMENTO DEL PIANO GENERALE DEL TRAFFICO URBANO (PGTU) DEL COMUNE DI 
TAVAGNACCO. ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA DI VALUTAZIONE AMBIENTALE 
STRATEGICA (V.A.S.) AI SENSI DELL’ART. 4 DELLA L.R. N. 16 DEL 05.12.2008 E SS.MM. ED II.., a 
cui si rinvia per i contenuti, in merito al ricorrere delle condizioni di cui all’art. 6 c. 12 del D. Lgs. 
152/2006, che escludono la presente variante urbanistica dalle procedure di Valutazione Ambientale 
Strategica (VAS); 
 
4. di incaricare il Responsabile dell’Area Tecnica Pianificazione del Territorio a sovrintendere a tutti gli 
adempimenti necessari all’entrata in vigore del Piano in questione; 
 
5. di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art.17, comma 12 della L.R. n.17 
del 24/05/2004. 
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SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

 
PARERE FAVOREVOLE espresso dal Responsabile di settore in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 
49, comma 1 del D. Lgs 267/2000. 
 
IL RESPONSABILE DI SETTORE (f.to MICHELE GUCCIARDI) 
 
 
C.C. N. 10 DEL 26/03/2024 
 
La trattazione dell’atto è stata effettuata congiuntamente all’atto posto al punto n. 3 “BICIPLAN” - PIANO 
URBANO DELLA MOBILITÀ CICLISTICA DEL COMUNE DI TAVAGNACCO. ESAME OPPOSIZIONI ED 
OSSERVAZIONI E APPROVAZIONE DEL BICIPLAN. 

Il Sindaco chiede se ci sono altre osservazioni; non sussistendo interventi si pone ai voti la proposta, con il 
seguente esito: 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
con voti n. 13 favorevoli, astenuti n. 8 (Amato, Bonetti, Botto, Bulfone, Grimaz, Marini, Mian, Paron), astenuti n. / 
su n. 21 Consiglieri votanti  e n. 21 Consiglieri presenti; 
 

DELIBERA 
 
di approvare e fare propria ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che precede. 
Con successiva separata votazione, per le causali in premessa espresse, 
 

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 
Con voti n. 13 favorevoli, astenuti n. 8 (Amato, Bonetti, Botto, Bulfone, Grimaz, Marini, Mian, Paron), astenuti n. / 
su n. 21 Consiglieri votanti  e n. 21 Consiglieri presenti; dichiara la presente deliberazione immediatamente 
esecutiva ai sensi e per gli effetti dell'art. 1 comma 19 della L.R. 21/2003 e successive modifiche ed integrazioni. 
 
Letto, confermato e sottoscritto digitalmente ai sensi del D. Lgs 82/2005 e s.m.i. 
 
 

Il Presidente  Il Segretario 
F.to CUCCI  GIOVANNI  F.to CANTARUTTI  LUISA 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs 82/2005 e s.m.i. 

 
Il sottoscritto, impiegato responsabile della pubblicazione, certifica che la presente deliberazione viene 

pubblicata all’albo pretorio on line dal 29/03/2024 e che vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e precisamente fino al 
13/04/2024, ai sensi dell’art. 1 comma 15 della L.R. 21/2003 e successive modifiche ed integrazioni. 
 
Comune di Tavagnacco, addì 29/03/2024 
 

Il Responsabile della pubblicazione 
F.to Cosetta Antoniazzi 

 
 
Copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Comune di Tavagnacco, addì 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
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